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Vragen van het lid Oskam (CDA) aan de Staatssecretarissen van Veiligheid en 
Justitie en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de uitzending «Opa en 
oma in de ban» (ingezonden 25 juli 2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitzending «Opa en oma in de ban»?1 

Vraag 2
Herkent u het probleem dat grootouders soms niet, nauwelijks of moeizaam 
contact kunnen onderhouden met hun kleinkinderen als gevolg van een 
echtscheiding? 

Vraag 3
Kunt u meer inzicht geven in de aard en omvang van dit veronderstelde 
probleem? 

Vraag 4
Kunt u aangeven wat het belang van het kind kan zijn van een omgangsrege-
ling met zijn of haar grootouders? 

Vraag 5
Kunt u aangeven welke uitleg in de rechtspraak wordt gehanteerd ten aanzien 
van de vereisten van een nauwe persoonlijke band met het kind, of de 
omgangsregeling in het belang van het kind is en de voorwaarden voor 
ontzegging zoals geformuleerd in artikel 1:377a, derde lid, Burgerlijk 
Wetboek? 

Vraag 6
Kunt u op basis van de beschikbare jurisprudentie aangeven wat de meest 
voorkomende gronden zijn waarop de rechter een verzoek van de grootou-
ders voor een omgangsregeling afwijst? 

1 Hollandse Zaken, Omroep Max, 16 juli 2014
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Vraag 7
Bent u van mening dat de wet voldoende ruimte biedt om een omgangsrege-
ling voor grootouders met hun kleinkinderen bij de rechter af te dwingen of 
dat de voorwaarden daarvoor veelal te strikt worden toegepast door de 
rechter?2 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u de gekozen wettelijke bepalingen in de ons omringende 
landen in vergelijking met de Nederlandse wetgeving, bijvoorbeeld die in het 
Duitse Bürgerliches Gesetzbuch, waarin niet alleen de ouders, maar ook de 
juridische grootouders een expliciet geformuleerd recht op omgang met de 
kleinkinderen wordt toegekend?3 

Vraag 9
Bent u bereid verder onderzoek te doen naar de wenselijkheid en noodzake-
lijkheid om (de formulering van) de wettelijke omgangsregeling voor 
grootouders met hun kleinkinderen aan te passen? 

Vraag 10
Speelt de veronderstelde problematiek van een omgangsregeling voor 
grootouders een rol in het door u gepresenteerde uitvoeringsplan «Verbete-
ren situatie kinderen in een «vechtscheiding»»?4 Zo nee, bent u van mening 
dat hiervoor meer aandacht moeten komen in toekomstige beleidsplannen 
over vechtscheidingen?

2 Art.1685 Bürgerliches Gesetzbuch
3 Art.1685 Bürgerliches Gesetzbuch
4 Kamerstuk 33 836, nr. 3 (bijlage)
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